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UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS

Curso 2023-2024

2023-2024 Examen Extraordinario de Matemadticas: grupo E

Nombre y Apellidos:

Firma y DNI:

Nota: En esta prueba no se permiten libros ni apuntes ni calculadora. La nota total de este
examen son 10 puntos. No se corregird nada no incluido en este cuadernillo. Mas claramente: si se
entregan hojas en sucio ésas no se corrigen.

P1 [2pt] a) Calcular los puntos de inflexion de la gréfica de la funcién f(z) = 1 expresando
CO:.

2
sh” z
su valor mediante un logaritmo. b) Representar graficamente f(z).

P2 [2pt] Sean a,b, c niimeros reales arbitrarios. Demostrar mediante el Teorema del Valor Medio
que
dazd +3bz*+2cx=a+b+c

tiene siempre una solucién entre 0 y 1

P3 [2.30pt] Sean las funciones
f(@) =€ log(1+20),  g(z) = e log(1 + 2a).
El logaritmo es neperiano por supuesto. Se pide hallar:

a) los tres primeros términos no nulos del desarrollo en serie de potencias de f(z) y de g(x)
en torno a x = 0,

b) los limites
g(z) — 2z

lim M, lim 3

z—0 z3 x—0 T
c) el dngulo existente entre las rectas tangentes a las gréficas de f(z) y de g(z) en z =0,
d) el signo (si es positiva o si es negativa o si es cero) de la integral
/0-01 2 Jos + 2z)
- : ~0.01 er
Pi| 04402+ 0.2+4.5+ 4.4= 3.7pt)
a) Encontrar el coeficiente de z'* en el desarrollo de (1 + z° + 29)°.

b) Encontrar el dngulo b que satisface la identidad 4 cosa + 3sina = 5cos(a + b). Indicar en
qué cuadrante esta dicho dngulo.

¢) “Sila sucesién {an} no converge, la sucesién {a,/n} no converge”. ;Es la afirmacién anterior
cierta o falsa? Si es cierta, pruébela, si es falsa encuentre un contraejemplo.

d) Discutir en funcién del valor del pardametro b la convergencoa o divergencia de la serie

> 1
Z(l—bcosa).

n=1

e) Completando cuadrados en el denominador encontrar la integral indefinida

/ dx
J VaZ+ 22 +5
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UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS

Academic Year 2023-2024

2023-2024 Extraordinary Exam of Mathematics-B

Name and surname:

Signature and DNI:

Important: Books or any other written material are not allowed during the exam. Calculators
are not permitted. The total score of this script is 10 points. The professor wont mark anything
written on scrap paper

1
P1 [2pt] a) Find the points of inflection of the graph of f(z) = 7 and express your result
cosh® z
in terms of logarithms. b) Sketch the graph of f(z).

P2 [2pt] Let a,b, ¢ be real numbers. Show using the Mean Value Theorem (MVT) that
4az®+3b2’ +2cz=a+b+c
always has a solution between 0 and 1.
P3 [2.30pt] Given the functions
f(z) = €* log(1 + 2z), g(z) = e log(1 + 2z),
where log means Napierian logarithm, find:

a) the first three non zero terms of the power series in @ for f(z) and g(z),
b) the limits

=0 3 ’ x—0 z3

c) the angle between the tangent line to the graph of f(x) and the tangent line to the graph
of g(z) at z =0,
d) whether the next integral is positive, negative or zero

0.01 - 9

/ Jz log(1 -+- z)_
~0.01 er
P4 [0.A%0240.2+4 5+ 4.4] = 37 pE

a) Find the coefficient of z!4 in the expansion of (1 + z° + z°)10.

b) Find the angle b that satisfies the identity 4cos a + 3sina = 5cos(a + b). Indicate in which
quadrant b is.

c) ‘If the sequence {a, } does not converge then the sequence {a,/n} does not converge’. Is
the previous statement true or false? If true prove it, if false give a counterexample.

d) Discuss in terms of the parameter b the convergence or divergence of the series

i (1 —b cos-};).

n=1

e) By completing the square in the denominator find the indefinite integral

/ dz
Vi +2z+5
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